

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

平安点滴 PING AN
DIAN DI

快过年了,没什么比拿到工资更暖心的了!

化解行政纠纷,追回工人血汗钱

通讯员 苍轩 章彬

本报讯 日前,苍南县法院成功协调解决了某建设工程公司诉苍南县人力资源和社会保障局一案。最终,这家建设工程公司给174名劳动者补上了675万余元工资款,并撤回起诉。

因公司拖欠员工工资,2015年11月17日,苍南县人社局对涉案建设工程公司作出《行政处理决定书》,责令其于15日内支付刘某、龚某等174名劳动者工资共计675万余元。

但是,建设工程公司认为自己是施工总承包单位,涉案的劳动

者则由分包方自行招用,与自己不存在劳动关系,自己所欠款项是工程款,并非劳动者工资,超出了苍南县人社局的管辖范畴,还认为人社局仅依据询问笔录认定存在拖欠174名劳动者工资的事实,主要证据不足。于是,建设工程公司向苍南法院提起诉讼。

2015年11月23日,苍南县公安局立案受理了这家建设工程公司拒不支付劳动报酬案。

苍南县法院立案受理此行政争议案后,第一时间向温州中院及省高院上报要情,并由分管副院长亲自带队,积极联系人社局、住建、公安等多部门及原告公司进行协调。原告最终自愿撤诉并支付了拖欠工资,使得案件圆满解决。

被执行人没钱,法院先垫付欠薪

通讯员 毛林飞

本报讯 “原本以为年前一分钱都拿不到了,没想到法院这么好,垫付了工资!”1月27日下午,老李从三门法院执行局工作人员手里接过一张7982元的支票时,激动万分。

岁末年初,因被执行人短期内难以履行支付欠薪义务,三门法院动用小额执行案件先行垫付基金,先行向57名民工垫付工资11.6万元,让他们可以过个“安心年”。图为欠薪发放现场。



排查隐患

通讯员 喻跃翔 摄

春节将至,台州市公安局黄岩分局组织各派出所到辖区内的厂矿企业开展安全隐患大排查,及时发现整改存在的各种问题。

法院服务六大便捷

通讯员 木易

本报讯 松阳县法院近日与松阳县普法办等多家单位联合在当地象溪一村设立普法点,进行普法宣传。

在活动现场,松阳法院立案庭副庭长陈伟向前来参加活动的群众现场讲解了法院司法服务中心成立以来的新变化,特别是随着丽水法院的全市联网,给群众带来的六大便捷:开具全市法院范围内的法律文书生效证明;查阅全省范围内的电子诉讼档案;查询全市法院范围内的案件信息;享受全市法院范围内的异地预约立案服务;预约全市法院范围内的承办案件法官;利用服务网络进行视频接访和预约接访。

速解交通事故纠纷

通讯员 叶莉丽 叶旭耀

本报讯 临近年关,青田法院特开辟“绿色通道”,妥善化解交通事故纠纷。

青田法院有关负责人介绍,“绿色通道”提供诉前咨询服务,在“便”字上下功夫;提高案件审判效率,在“快”字上下功夫;依法缓减免诉讼费,在“助”字上下功夫。

据了解,为方便当事人享受法律咨询服务,法院为当事人提供电话和当面咨询两种服务,专门解答相关法律问题,增加导诉力量提供诉前指引,引导当事人通过诉前调解方式处理事实清楚、法律关系明确的机动车交通事故案件。同时,法院选取业务精湛、工作责任心强的审判人员3名,专门负责办理此类案件。据统计,1月份青田法院共审结交通纠纷案件57件,调解56件,判决1件,平均审理天数为6.75天,共计理赔款达3680082元,审结案件的当事人在春节前均可以拿到赔偿款项。

平安故事

PING AN GU SHI

戒毒期限计算有误

通讯员 章灵峰

本报讯 “这面锦旗,请您收下!今天我是特地来感谢您的,多亏您的法律援助,解开了我丈夫心里的疙瘩!”近日,省十里坪强制隔离戒毒所里,一位女士冒着严寒专程送来锦旗和她丈夫王某的感谢信。

现年46岁的王某是个“瘾君子”,2014年9月,因吸毒和容留他人吸毒获刑6个月,于2015年3月2日刑满释放。同年4月16日,派出所向他送达了《强制隔离戒毒决定书》,戒毒期限自2015年4月16日起至2017年4月15日止。

2015年6月23日,王某被送至省十里坪强制隔离戒毒所接受戒毒治疗。入所后,他一直被自己的戒毒期限问题困扰着,12月14日,他提出了法援申请。

省十里坪强制隔离戒毒所民警、公职律师方敏晔接到申请后,第一时间找王某了解情况,仔细研究档案材料和相关法律文书后,

公职律师帮讨说法

认为针对王某吸食毒品这一违法行为,公安机关对其采取强制性戒毒治疗措施并无不当。但公安机关在办案程序、法律适用等方面存在瑕疵,王某的强制隔离戒毒期限被多计算了9个月13天。随后,方敏晔及时与公安机关取得联系,并将《律师建议函》传真过去,从办案程序、法律适用等方面提出纠正意见。

警方对此事高度重视,经过严格的审查和充分的调查论证,证实此案办理存在瑕疵,于今年1月21日将重新制作的《强制隔离戒毒决定书》送达戒毒所和王某本人,王某的戒毒期限被更正为2014年7月3日起至2016年7月2日止。

近年来,省十里坪强制隔离戒毒所充分发挥公职律师优势,健全了集法制宣传、法律咨询、法律援助、纠纷化解于一体的公共法律服务体系,通过公职律师每周“巡诊”、平日“约诊”、法制讲堂等形式,为戒毒人员和其亲属排忧解难,化解矛盾触点,为戒毒场所和谐稳定构筑了一道坚固的“防火墙”。至今,该所已有18名戒毒人员受益,戒毒法律法规执行的严肃性得到有效维护,戒毒人员合法权益得到有力保障。

戒毒所里学得技能

通讯员 詹舜卿 俞佳川 本报记者 陈立波 摄

近日,绍兴市九里强制隔离戒毒所里40名参加计算机操作员培训的戒毒人员,全部顺利完成所有课程,如愿以偿地拿到了由绍兴市人社局就业技术指导中心核发的初级计算机操作员证书。

